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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA UNIDADE CAMPUS II
DE BELO HORIZONTE DO CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE
MINAS GERAIS, REALIZADA EM 15 DE MARÇO DE 2019. Às quatorze horas do dia 15 de março
do ano de 2019, na sala 125 do Prédio Principal do Campus II, sob a presidência do Prof. Marcos
Fernando dos Santos, realizou-se a segunda Reunião Ordinária da Congregação da Unidade Campus II.
Presentes: o Presidente: Marcos Fernando dos Santos e os seguintes conselheiros: Adriana Trindade de
Souza Lauar, Aparecida Terayama, Claiston Cosme Ferreira, Cristina Guimarães Cesar, David Mattos de
Andrade Ávila, Edson Marchetti Silva, Eduardo Célio Boaventura, Felipe Dias Paiva, Henrique Bianco
Pinheiro, Júlio César Guerra Justino, Kécia Aline Ferreira, Lucélia Viviane Vaz Raad, Lucas Nogueira
Guerra, Patrick Mendes dos Santos, Ramon Henriques de Souza, Sandro da Costa Silva, Tatiana Leal
Barros, Vagno Aureliano Santos e Wanderley dos Santos Roberto. Também estiveram presentes o
servidor Cássio Murilo de Oliveira, Diretor Adjunto da Unidade Campus II de Belo Horizonte e o
servidor João Lucas Del Menezzi, como secretário. I- EXPEDIENTE- 1-Comunicações do Presidente: O
Presidente cumprimentou presentes e iniciou a reunião informando que já havia uma pauta
pré-estabelecida, mas que a congregação poderia inserir outros assuntos que julgasse pertinentes. O
presidente então comunicou a pauta: 1) Eleição dos Técnicos administrativos para ocupação da vaga
restante na Congregação, 2) Acesso ao Campus. Como sugestão de pauta, foram elencados os seguintes
assuntos: 1) instalação de posto médico no campus, 2) movimentação dos alunos nos corredores, 3)
avaliação somativa, 4) escassez de alimentos no bandejão, 5) formação de brigada de incêndio 6)
recepção de alunos pelo DCE. O Presidente acatou as sugestões, ficando a pauta com a formação inicial
agregando-se a ela as demais sugestões. 1) Eleição dos Técnicos administrativos para ocupação da
vaga restante na Congregação: Quanto à eleição dos técnicos-administrativos para ocupação da vaga
remanescente, ficou entendido pela Congregação que não haveria necessidade de uma discussão a
respeito desse tema, uma vez que a ocupação da vaga era prevista por regulamento pertinente e, dessa
forma, deveria seguir os trâmites previstos. Passou-se então à exposição do próximo item da pauta, que se
refere ao acesso ao Campus. 2) Acesso ao Campus. O presidente relatou que há necessidade, por questão
de segurança da comunidade interna, de se identificar precisamente quem acessa o campus, quer seja
servidor ou aluno, através do cartão de identificação funcional ou por documento oficial com foto para o
público não pertencente ao CEFET-MG. Acrescentou ainda, que a referida identificação deve ocorrer para
todos os ocupantes de um determinado veículo que pretenda acessar a escola. Havendo concordância dos
presentes nesta questão, o presidente se incumbiu de estabelecer o rito para esse procedimento. 3)
Instalação de posto médico no campus. Logo após, a professora Aparecida Terayama relatou que,
durante uma de suas aulas em laboratório, um aluno se feriu levemente com um estilete e não havia uma
caixa de primeiros socorros no laboratório e no Campus não há um posto médico. No entendimento dela,
considerando o ocorrido e ainda que em outros laboratórios há também risco de acidentes, ela entende que
deveria haver um posto médico no Campus. A professora Lucélia Viviane também relatou que, em sala de
aula, um aluno sofreu um desmaio e que no campus não havia um setor a se recorrer para assistir ao
aluno. Naquela ocasião o aluno foi transportado por um professor em veículo próprio para o Campus I e,
lá chegando, também não havia um profissional para efetuar o atendimento, tendo sido o aluno, então,
encaminhado para um hospital. O presidente disse que havia um projeto de adequação das dependências
da atual Sala de Convivência do Prédio Principal do Campus para a instalação de um posto médico e que
ele propôs algumas alterações no layout do projeto. Além dessas mudanças, entendia que se fizesse uma
comunicação à Diretoria-Geral informando a necessidade e urgência de implantação do referido posto.
Acrescentou ainda que o atendimento ao aluno nessas questões abordadas era de responsabilidade da
Diretoria do Campus e que para tanto, uma nova equipe administrativa estava sendo formada e preparada



também para efetuar esse atendimento e que o campus contava com um veículo oficial pronto para ser
usado nessa ou em qualquer outra demanda que se fizesse necessária a utilização do mesmo. Na discussão
do tema, a Congregação resolveu que uma comissão deveria ser criada para um estudo mais aprofundado
da questão do atendimento médico no Campus, uma vez que essa demanda necessita de um amparo
técnico necessário para uma complementação correta a ser agregada às primeiras medidas já iniciadas
nesse sentido e relatadas aqui. A Comissão para estudos sobre o Atendimento à Saúde no Campus II foi
constituída pelos seguintes membros: Aparecida Terayama (Presidente), Cássio Murilo e Bruno Morais e
ficou estabelecido que, no dia 12 de abril deste ano, a comissão apresentaria à Congregação os resultados
dos estudos realizados. 4) Movimentação dos alunos nos corredores. Passando-se à discussão do
próximo ponto da pauta, que se referia à movimentação de alunos nos corredores, o tema foi abordado na
perspectiva da necessidade do redirecionamento dos alunos que permaneciam nos corredores no intervalo
de aulas para outro ambiente, uma vez que a convivência no corredor atrapalhava a ministração das aulas
para as outras turmas. O presidente e o adjunto informaram que esse problema seria resolvido em breve,
pois um espaço para convivência dos alunos estava sendo preparado e que, quanto à disciplina nos
corredores, todo servidor estava devidamente autorizado a chamar atenção dos alunos quanto ao silêncio a
ser feito naquele local. 5) Avaliação somativa. O processo de avaliação somativa foi o próximo assunto
discutido. O presidente informou que o processo estava tumultuado no aspecto operacional o que refletia
em imprecisões e inadequações no serviço prestado. Para solução dessa questão, o presidente informou
que dialogaria com o Diretor do Campus I, professor Gilmer, para solução correta e definitiva. Após esse
esclarecimento, a palavra voltou a ser franqueada à Congregação e fez uso dela o representante do DCE
relatando que a fila no bandejão em vários períodos encontra-se estagnada e o refeitório vazio, porque
estava havendo demora na reposição dos alimentos e, como consequência direta, refletia na exiguidade do
tempo para a refeição e por esse motivo muitos alunos não estavam se alimentando por causa do início
das aulas. O presidente informou que iria se inteirar da questão para resolvê-la junto à empresa que
administra o restaurante. 5) Formação de brigada de incêndio. Na sequência da reunião, o presidente
informou que as instalações prediais do Campus II, exceto as do Prédio 20, não estavam adequadas às
normas de segurança quanto à prevenção de incêndio e que se fazia necessária uma intervenção nesse
sentido, devido aos laboratórios de Eletricidade terem demanda alta e à existência de subestações no
Campus. O professor Patrick sugeriu a criação de uma Comissão Interna de Prevenção de Acidentes
(CIPA). A Congregação acatou a sugestão, sugerindo ainda que fosse criado um grupo de estudos visando
uma estruturação da CIPA no Campus. Desta forma, os membros: Bruno Morais, Cássio Murilo, Patrick
Santos e Sandro da Costa Silva, formaram o referido grupo, ficando estabelecido ainda que, no 25/04 do
corrente ano, apresentarão à Congregação os resultados dos estudos realizados. Em prosseguimento à
reunião, foi concedida a palavra a uma representante do DCE que participava da reunião com o intuito
solicitar uma autorização para celebração de uma festa para recepção dos novos alunos. O prof.
Wanderley sugeriu que fosse mantida uma agenda com pontos de pauta. A intenção, segundo ele, é que
uma vez contido um tema em pauta, que este fosse colocado em uma agenda de discussão até que o tema
fosse encerrado. Neste sentido, por exemplo, o tema solicitado pelos discentes, que é a recepção a alunos
calouros, que não pode ser discutido nesta reunião por extinção do horário da reunião, seria discutido na
próxima. Ele também enfatizou que o Diretor de Unidade pode tomar decisões unilaterais, mas que são
passíveis de riscos, logo ele sugeriu que, quando o mesmo não tiver tempo de levar um determinado tema
para reunião de Congregação, que ele faça uma consulta por e-mail, por exemplo, para avaliar a
possibilidade de uma decisão ad-referendum e que esta deve ser apreciada na reunião seguinte. O Diretor
adjunto informou que já existe no Campus II uma norma que regulamenta toda a questão que envolve a
celebração de festas pelo DCE. Desta forma, o presidente informou que a Diretoria do Campus
encaminharia a questão junto ao DCE. Nada mais a ser discutido, o presidente encerrou a reunião cuja ata
após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Belo Horizonte, 15 de março de 2019.
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